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Proiectul BRAMIR se fundamentează pe două certitudini pentru 
toate statele membre ale UE, şi anume: 
 

• Îmbătrânirea populaţiei; şi 
• Dependenţa crescândă de imigraţie pentru a satisface 

cerinţele actuale şi viitoare de forţă de muncă. 

Deşi există o variaţie considerabilă în ceea ce priveşte viteza şi 
iminenţa acestor schimbări în interiorul şi între statele membre, ele 
se vor produce şi vor avea un impact asupra tuturor ţărilor într-un 
viitor nu prea îndepărtat. 
 
Imigraţia a devenit o parte „normală” a vieţii în Europa, dar 
provocarea pentru progresul statelor membre este consolidarea 
integrării imigranţilor în societatea şi economia ţării-gazdă, iar 
eforturile depuse pentru atragerea lucrătorilor din ţările din afara 
UE trebuie să meargă mână în mână cu măsuri de asigurare a 
coeziunii sociale şi a egalităţii de tratament. 
 
Prin urmare, proiectul BRAMIR propune un aranjament reciproc 
avantajos care să ofere grupului-ţintă	de seniori oportunitatea de a 
rămâne contributori activi ai societăţii, abordând în acelaşi timp şi 
problema din ce în ce mai mare a integrării imigranţilor, vizavi de: 
 
Deficitul de informaţii: migranţii nu deţin informaţii cu privire la 
noile lor sisteme sociale şi civice.  
Deficitul de conectare prin reţele: cu toate că organizaţiile de 
imigranţi încearcă să construiască sau să consolideze reţele în 
interiorul comunităţilor de imigranţi, ele nu fac destul în sensul 
stabilirii unor legături între respectivele organizaţii şi grupuri din 
afara comunităţilor de imigranţi.  
Deşi grupurile de imigranţi din societatea civilă creează capital 
social cu rol de „liant” în interiorul comunităţilor proprii, ele nu 
reuşesc să genereze capital social care să „creeze o punte” între 
ele şi comunitatea-gazdă sau ale comunităţi de migranţi. 
 

Ce îsi propune BRAMIR ... 
	

Proiectul BRAMIR va dezvolta şi implementa un cadru multistrat de 
învăţare proiectat pentru seniori şi lucrătorii în vârstă care se 
apropie de vârsta de pensionare, cadru care să permită 
redistribuirea acestora ca voluntari ce sprijină un proces de 
dezvoltare a competenţelor civice şi sociale cheie în cadrul 
comunităţilor de imigranţi existente şi în creştere.  
 
BRAMIR consideră că utilizarea etniei sau a ţării de origine pentru a 
defini nevoile migranţilor într-o ţară-gazdă nu mai constituie o 
abordare adecvată. În schimb, proiectul BRAMIR va dezvolta o 
metodologie inovatoare bazată pe o analiză a grupurilor sinus 
milieu® din interiorul comunităţilor de migranţi. 
 
Această abordare de profilare psihografică va contribui la 
identificarea variabilelor-cheie în cadrul comunităţilor de migranţi, 
ţinând cont de criterii precum educaţia, valorile sociale şi culturale, 
atitudini, interese şi stiluri de viaţă şi va alimenta dezvoltarea unor 
resurse de învăţare adecvate pentru a sprijini achiziţia de 
competenţe sociale şi civice cheie. 
 

Ce face BRAMIR... 
	

Consorţiul BRAMIR 
	

 
Consorţiul BRAMIR este alcătuit din 9 parteneri şi un partener asociat. Cele 8 state membre sunt 
reprezentate de: Germania, Irlanda (2), România, Cipru, Austria, Italia, Franta, Finlanda şi Elveţia.  
 
 

1. Elaborarea unui raport-sinteză asupra cercetării şi analizei de nevoi 
2. Pregătirea unui set de instrumente de profilare psihografică 

3. Crearea unui program de formare de inducţie 
4. Elaborarea unui curriculum pentru formarea de formatori 
5. Lansarea unui portal de e-learning  
6. Crearea unui set de instrumente digitale (Toolbox) cu resurse pentru achiziţia competenţelor 

cheie  
7. Elaborarea unui document de poziţie, intitulat  „Dincolo de pensionare - o resursă de integrare”. 

pentru migranti” 
 
 

Ce va realiza BRAMIR... 
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Membrii consorţiului s-au întâlnit pentru prima dată în Piteşti, 
România, în timpul reuniunii de demarare de 2 zile din decembrie 
2016, în cadrul căreia partenerii s-au cunoscut, au discutat despre 
obiectivele şi activităţile proiectului şi au început planificarea 
primelor sarcini de lucru pentru toţi partenerii. Pe lângă discuţiile 
fructuoase şi schimbul inspirat de cunoştinţe şi experienţe, a existat 
şi prilejul de a explora istoria şi cultura românească prin celebrarea 
Zilei Naţionale a României şi participarea la tradiţiile sărbătorii de 
Sfântul Nicolae.	
 
 

Ce s-a întâmplat deja... 
	

• Crearea unor grupuri naţionale de părţi interesate pentru 
a susţine proiectul pe termen lung. Grupurile de părţi 
interesate vor fi alcătuite din reprezentanţi ai 
principalelor grupuri-ţintă:  formatori/furnizori de 
educaţie pentru adulţi, manageri voluntari, lucrători-
suport pentru migranţi.  

• Cercetare şi analiză de nevoi: interviuri, chestionare şi 
cercetare de birou. 

 

Ce urmează... 
	

Cum să luaţi legătura cu BRAMIR... 
	

Dacă doriţi să vă alăturaţi grupurilor de părţi interesate, vă rugăm să contactaţi partenerul din 
ţara dvs. de origine sau coordonatorul de proiect pentru informaţii suplimentare. 

 
Dacă sunteţi formator în domeniul educaţiei pentru adulţi şi sunteţi interesat de 

conceperea şi/sau realizarea formării BRAMIR pentru voluntari în vârstă, vă rugăm să contactaţi 
partenerul din ţara dvs. de origine.  

 
Dacă sunteţi interesat de munca de voluntariat prestată de persoane în vârstă şi aţi dori să 
participaţi la activităţile de formare ale BRAMIR,  vă rugăm să contactaţi partenerul din ţara 

dvs. de origine. 
 

Vizitaţi-ne site-ul web: http://bramir.eu şi urmăriţi pagina noastră de Facebook: 
https://facebook.com/bramir.eu  
 


